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Tisztelt Olvasók, Kedves Csopakiak,
Érdekes végiggondolni – és február hónapja
nagyon alkalmas erre -, hogy mindaz, amit
biztosnak és megszokottnak tekintünk az élet-
ben, az valójában mennyire változékony, és
mennyire függ emberi döntésektől, megálla-
podásoktól.
Például az időszámításunk. Február a szökő-
hónapunk, ami – tudjuk – lehet 28 vagy 29
napos. Azt tudták, hogy háromszor fordult elő
a történelemben február 30-a köszönhetően
annak, ahogyan a naptár napjait ide-oda to-
logatták? Talán nem meglepő, hogy ebből két
alkalom a Szovjetúnióban történt.
Az is egy uralkodói döntés következménye,
hogy február kivételesen rövid hónap, mert
amikor Augustus császár elnevezte magáról
az akkori hatodik hónapot, ugyanolyan hosz-
szúvá – 31 napossá – tette, mint amilyen jú-
lius volt, és a hiba korrigálása érdekében a
február hónapot 29-ről 28 napra, szökőévek-
ben 30-ról 29-re rövidítette.
Talán a természet ritmusa adhat biztonságér-
zetet, hiszen akárhogyan számozzuk a napo-
kat, azok tőlünk függetlenül telnek egymás
után. A klímaváltozás, az évszakok rendjének
egyre látványosabb és érzékelhetőbb felboru-
lása azonban itt is elbizonytalanít bennünket,
már ebbe sem „kapaszkodhatunk”, ha biztos
pontot keresünk a világban.
Hol keressük hát a támaszt a változó környe-
zeti és társadalmi viszonyok között? Marad a
szűkebb közösségünk, a családunk, a szom-
szédaink, barátaink, mindazok, akikkel együtt
élünk. 
Abban biztos vagyok, hogy itt Csopakon mi
számíthatunk egymásra. Számíthatunk nehéz

időszakokban, amikor helyt kell állnunk, szá-
míthatunk egymásra a jövő tervezésében, az
otthonunk gondozásában, és természetesen
az ünnepeken, mulatságokon, az önfeledt szó-
rakozás pillanataiban. Hiszen február a farsang
ideje is, érezzék hát nagyon jól magukat,
egyenek, igyanak bőséggel, élvezzék az élet
örömeit!

Ambrus Tibor,
polgármester
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Csopak Község Önkormányzatának Képviselő-tes-

tülete 2025. január 23-i rendkívüli ülésén az alábbi

ügyekben döntött:

• A Csopak Községi Strand területére új stéget

szerez be. A közbeszerzési eljárás lefolytatásához

meghozta a szükséges határozatokat.

• Elfogadta a Veszprém Vármegyei Cholnoky Fe-

renc Kórház megállapodás-tervezetét a védőnői

feladatokkal kapcsolatos ingatlan és ingó eszkö-

zök ingyenes használatba adása tárgyában.

• Döntött a csopaki 0181/5 hrsz-ú ingatlan (764 m2

szőlő osztatlan közös) értékesítéséről. 

• Megvitatta a Balatoni Szövetség kérelmét a szú-

nyoggyérítéssel kapcsolatban. A Balatoni Szö-

vetség 2025. évben továbbra is szervezi a Ba-

laton régióban a csípőszúnyogok gyérítését. A

gyérítésben részt vevő önkormányzatoknak most

lehetőségük van a földi kémiai gyérítéssel érin-

tett területeik pontosítására. A földi kémiai gyé-

rítést gépjárműből végzik, a település utcáin ha-

ladva. A Balatoni Szövetség nem nevezte meg

a felhasználásra tervezett irtószert, így nem lehet

megállapítani azt sem, hogy a NÉBIH által fel-

használásra javasolt 4 különböző szúnyogirtó

szer felhasználási engedélyében megállapított, az

élő vizektől tartandó védőtávolságok közül (sze-

renként eltérően 45-60 méter) melyiket szüksé-

ges alkalmazni. A Balatoni Szövetség által meg-

küldött tervezett útvonal érint olyan vízparti te-

rületeket, ahol védőtávolság tartása szükséges

lehet.

• Mivel a szükséges védőtávolságot, így a szú-

nyog gyérítés lefolytatásával érintett útszakaszok

kijelölését a felhasználásra tervezett irtószer is-

merete nélkül nem tudjuk meghatározni, mivel a

terv csak a 71-es főút alatti területet érinti, így

kértük, hogy pontosítsa ezt a Balatoni Szövet-

ség. Ezután kerül sor az útvonal meghatározá-

sára.

Dr. Szántód Anita 

jegyző

Képviselő-testületi ülésről
jelentjük
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Csopak Község Önkormányzatának Képviselő-tes-
tülete 2025. február 12-ei ülésén az alábbi ügyek-
ben döntött:

• Elfogadta Csopak Község 2025. évi költségveté-
sét. (Részletek a következő számban)

• Módosította a helyi építési szabályzatát, mely mó-
dosítás a 73-as számú főút 11,5 tonnás burko-
laterősítése és azzal kapcsolatos párhuzamos ke-
rékpárút fejlesztésre vonatkozott.

• Megállapította az óvodai beiratkozás idejét, mely
2025. április 28-án hétfőn 8-17 óra között lesz.

• Meghatározta a Mandulavirág Óvoda és Fecske-
fészek Bölcsőde nyári zárvatartásának idejét. Az
intézmények 2025. július 07-től 2025. augusztus
01. napjáig tartanak zárva.

• Elfogadta a 2025/2026. tanévre vonatkozó iskolai
körzethatárokat. Kötelező felvételt biztosító isko-
lák: Csopaki Református Általános Iskola és a
Balatonfüredi Eötvös Lóránd Általános Iskola.

• Felülvizsgálta az önkormányzat bérleti és szolgál-
tatási díjtételeit. (A díjtételek a márciusi újságban
tekinthetők meg.)

• Elbírálta az önkormányzathoz beérkezett támoga-
tási kérelmeket és támogatásban részesítette a
Balatonfüredi Rendőrkapitányságot, illetve a Hul-
lámtörők Sportegyesületet.

• Együttműködési megállapodást fogadott el a
Veszprém TV-vel.

• Hozzájárult egy strandi üzlet albérletbe adásához.

• Engedélyezte a Balatoni Horgász Egyesület ré-
szére a horgászbejáró és csónakkikötő fennma-
radását 2025. október 31. napjáig.

• A 2025. április 13. és április 19. között megren-
dezésre kerülő Nemzetközi Balatoni Pontyfogó
Kupa, illetve 2025. október 3. és október 11. kö-
zött a Nemzeti Balatoni Bojlis Horgászverseny
számára engedélyezte a csopaki strand haszná-
latát.

Ezután lakossági kérelmeket tárgyalt a Testület.
A bizottsági és testületi ülés megtekinthető a Cso-
pak TV youtube csatornán

Dr. Szántód Anita 
jegyző

Képviselő-testületi ülésről
jelentjük
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Köztünk élnek:
Zsófi Miklós
Cikksorozatunk célja, hogy bemutassuk azokat a
csopakiakat, akik itt élnek köztünk és munkájukkal,
mindennapi példamutatásukkal, civil aktivitásukkal
vagy valamilyen kiemelkedő teljesítményükkel hoz-
zájárulnak a közösség jólétéhez, a környezet és a
természet megóvásához, a település fejlődéséhez,
és elviszik a nagyvilágba Csopak jóhírét.
Önkormányzatunk „CSOPAK KÖZSÉGÉRT ÉRDE-
MÉRMET” adományozott ZSÓFI MIKLÓS részére,
aki az Önkormányzat munkatársaként és a közös-
ségi életben is egyaránt eredményes munkát vég-
zett, és végez azóta is.
Zsófi Miklós 2024-ben ment nyugdíjba, hosszú éve-
ken át dolgozott Csopak közösségéért közterület-
felügyelőként. Vele beszélgettünk az életútjáról,
munkájáról.

Hogyan indult az élete?
A Bodrog-közben születtem, Vajdácskán. Az általá-
nos iskola után Miskolcon, a Közlekedési Szakkö-
zépiskolában végeztem szállításvezetőként, ezután

megszereztem a Forgalmi Tiszti végzettséget, mely-
nek birtokában már közép vezetői beosztásban dol-
goztam.

Hogyan került Csopakra az „ország másik végéből”?
A lakhely változást és a választást két ok határozta
meg. A rendszerváltozás után a közúti szállításban
nagy átalakulás ment végbe, ami kihatással volt a
munkaviszonyomra. A feleségem két nővére a Ba-
laton északi partján lakik és az addig itt eltöltött
idő megerősítette az elhatározásunkat, hogy – ha
már változtatni kell – ide költözzünk. Így 1997 óta
élünk Csopakon.

Rögtön az önkormányzatnál kezdett el dolgozni?
Nem, először Balatonfüreden kaptam munkát. De
szerettem volna Csopakért dolgozni, ezért amikor
lehetőség nyílt rá, jelentkeztem településőrnek. Vé-
gül 14 évig dolgoztam a csopaki önkormányzat al-
kalmazottjaként a nyugdíjba vonulásomig közterü-
letfelügyelőként.

Milyen nehézségekkel szembesült a pályafutása 
elején?
Szakmai szempontból sok munkámba került, hogy
elfogadtassam az emberekkel a jogszabályokat. Pél-
dául a korábban közösen használt szelektív hulla-
dékgyűjtőkbe össze-vissza dobálták be a különböző
hulladékot. Kamerát kellett felszerelnünk, hogy min-
denkit rábírjunk az együttműködésre. El kellett fo-
gadtatnom a személyemet is az emberekkel, meg
kellett értetnem, hogy nem ellenük, hanem értük
dolgozom. Nagyon sok elhanyagolt ingatlan volt ak-
koriban a faluban, a tulajdonosokat meg kellett ke-
resni és rábírni, járuljanak ők is hozzá a település
rendezettségéhez.
Még a nevemet is meg kellett ismertetni az ember-
ekkel. Eleinte, amikor felvettem a telefont, és be-
mutatkoztam, hogy „Zsófi”, néhányan „kezicsóko-
lommal” köszöntek…

Milyen eszközei voltak az emberek meggyőzésére?
Nyilván a törvény mellettem állt, és szankcionálhat-
tam a szabályokat be nem tartókat, én azonban
mindig igyekeztem szép szóval, rábeszéléssel meg-
győzni az embereket. Egy alkalommal a strandbe-
járat előtt néhányan felháborodottan beszélgettek
az ingatlanokkal kapcsolatos intézkedésekről, én
éppen ott teljesítettem szolgálatot és éltem az al-



7

CSOPAKI Hírek
2025. február

kalommal, hogy bekapcsolódjak a beszélgetésbe.
Megmagyaráztam nekik, ki vagyok, mi miért törté-
nik, beszélgettünk pár percet, így sikerült közelebb
kerülnöm hozzájuk, megismerkednem velük és
együttműködésre bátorítani őket.

Milyen különleges helyzetekkel kellett szembesülnie?
Az életem során nagy kihívás volt a Covid-19 jár-
vány kezelése, az idősek és a családok segítése.
Minden erőmmel arra törekedtem, hogy a járvány
alatt hozzám érkező segítségkérést minden esetben
a lehetőségekhez mérten teljesíteni tudjam. A Jó
Isten megsegített, mert a járvány végén estem csak
át a víruson.

Valójában kettős szerepben volt jelen Csopak életében.
Egyrészt helyi lakosként, másrészt másokat felügyelő
önkormányzati alkalmazottként.
Igen, adódtak érdekes esetek. Egy alkalommal pél-
dául a feleségemmel sétáltunk hétvégén a strandon,
amikor találkoztunk egy hölggyel, aki – a tiltás el-
lenére – behozta a kutyáját a strand területére. Én
akkor nem voltam szolgálatban, ezért csak magán-
emberként kértem meg, hogy vegye figyelembe a
tiltást. Hozzá kell tennem, néhány sétáló mellém
állt, és próbálták meggyőzni a hölgyet, de ő nem

hallgatott ránk. Én meg mégsem helyezhettem ma-
gam szolgálatba, nem tudtam mit tenni. Másnap,
amikor már egyenruhában dolgoztam, ismét felbuk-
kant ugyanez a hölgy a kutyájával, és nem győzött
szabadkozni, elnézést kérni, mondván, nem tudta,
hogy én vagyok a közterületfelügyelő.

Nyilván jó lett volna, ha az illető hölgy nem csak az
egyenruha láttára tartja be a közösségi viselkedés sza-
bályait, hanem önként is… Hogyan viszonyultak önhöz
a helyiek? 
Egy idő után teljesen beilleszkedtem a közösségbe,
már a partnert látták bennem, nem a „felügyelőt”.
Volt, akinek a személyes problémáinak a megoldá-
sában is tudtam segíteni, például munkát találni, jo-
gi kérdésekben közvetíteni. Idősebb, beteg vagy
egyedülálló csopakiakat autóval szállítottam a vas-
útállomásról haza, vagy a templomba hétvégén. So-
kan szívesen beszélgettek velem, megosztották örö-
meiket, nehézségeiket.

Mi az, amire igazán büszke?
Azt gondolom, hogy mindig mindenkivel kivételezés
nélkül, korrekt módon jártam el. És mindig az
együttműködés és nem a számonkérés vagy bírsá-
golás talaján. Az első időkben nagy kihívás volt
számomra a bel és külterületek gondozásának és
rendbetételének felügyelete. Az elmúlt évek során
az állandó lakosok és nyaraló tulajdonosok többsé-
ge megértette, elfogadta a szabályozásokat. Ennek
hatására vált környezetünk rendezettebbé. A közte-
rületek, ingatlanok figyelemmel kísérése mellett, szá-
momra az idegenforgalmi szezon mindig prioritást
jelentett. A csopaki strand és annak környéke: a
belterület, de ma már mondhatjuk azt is, hogy a
külterületen épült ingatlanok rendezettsége is Cso-
pak hírnevét növelik. A csopaki Katolikus Egyház-
község képviselői testület tagja is vagyok. Munkám-
mal, tevékenységemmel segítem a közösséget, tá-
mogatom a rendezvényeket. Ezen kívül tagja va-
gyok és továbbra is szeretnék aktív tagja lenni a
csopaki Polgárőr Egyesületnek. A Csopak Nyugdíjas
Klubban gondoki feladatokat láttam el. Nyugdíjba
vonulásom után, ezután is szeretnék aktívan részt
venni a Klub életében.

Valóban színes közösségi életet él. Mit kívánna a cso-
pakiaknak?
Kívánom, hogy minden csopaki érezze át felelőssé-
gét, hogy a községünk minél rendezettebb és
szebb legyen. Nagy megtiszteltetés számomra, és
egyben öröm is, hogy megkaptam a Csopak Köz-
ségért Érdemérmet. Szívből köszönöm mindenkinek
az eddigi támogatását és együttműködését. Te-
gyünk együtt többet Csopakért! … „CSOPAK,
MERT SZERETEM”
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A farsang háromkirályok napjától (január 6.) ham-
vazószerdáig tartó időszak, a hagyományos paraszti
életben a könnyedebb szórakozás ideje, amikor ke-
vés a mezőgazdasági munka, van idő az önfeledt
játékra. A farsang esetében is – ahogy sok más
ünnep esetén is - összetalálkozik a gazdasági év
racionális tagoltsága, a liturgikus év felosztása és
a kapcsolódó hiedelmek, rítusok időzítése.
A farsang hosszabb vagy rövidebb időszaka mindig
a tél végére esik, és a nagyobb tavaszi munkálatok
megkezdése előtt lezárul. Így több idő maradt a
mulatságokra, a téli disznóvágások lehetőséget ad-
nak a nagy lakomákra, a közös ünneplésre, vala-
mint ebben az időszakban praktikus volt és jó sze-
rencsét is hozott házasságot kötni, bálokat tartani,
ismerkedni. Ennek külön jelentőséget ad az is, hogy
a tavasszal a böjti időszak is elkezdődik, amikor
már nincs lehetőség mulatozni.

A farsangot és a karneválokat lázadási rítusként is
definiálják a kutatók, amikor a társadalmi rend a feje
tetejére áll, mindenki kitombolja magát, hogy azután
az éves rend és az életet irányító normák visszaáll-
hassanak a megszokott kerékvágásba. Ilyen önmagá-
ból kiforduló, mindent felborító jelenség a farsangi ala-
koskodás: a férfinak öltözött nők, az állatalakoskodók,
a kifordított bundájú busók, emellett a harsány zene
és zajkeltés, a féktelen mulatozás és a pazarló étel-
fogyasztás. Hamvazószerda közeledtével, az időszak
utolsó napjaiban – farsang farkán – jellemzőek a dra-
matikus játékok, amelyekben eltemetik a farsangot, il-
letve a böjt győzelmet arat a farsang felett, lezárja
ezt a vibráló, élénk, kicsapongó időszakot és az élet
folyhat tovább a maga rendezett medrében.
A farsanghoz nem kötődik a keresztény liturgikus
naptárban vallási ünnep, hiszen alapvetően a nép-
hagyományokra épül. A farsang csúcspontja a kar-
nevál, amit magyarul „a farsang farka” néven szok-
tunk illetni. Ez a húshagyókeddig tartó utolsó három
nap, amely alkalmával mindig hatalmas mulatságokat
és télbúcsúztatókat tartanak. Számos városban ekkor
rendezik meg a híres karneválokat, mint amilyen a
riói, vagy a velencei karnevál, Magyarországon pedig
erre az időszakra tevődik a mohácsi busójárás.
A farsangvasárnap a farsangi időszak végén lévő
farsang farkának első napja. 
Hétfő a farsang farkának középső napja, amikor az
asszonyfarsangot tartották. Ezen a napon a hölgyek
korlátlanul fogyaszthattak alkoholt, nótázhattak, és férfi
módra mulatozhattak. Ezután húsvétig már tilos volt

Farsang



mulatozni, táncolni és esküvőket sem lehetett tartani.
A húshagyókedd a farsang, és egyben a farsang
farkának utolsó napja. Ennek pontos dátuma mindig
változó, hiszen 47 nappal előzi meg a húsvétot. Ez
a farsangtemetés időpontja, ezen a napon égették
el a kiszebábnak nevezett, szalmából készített bá-
but, amely a telet jelképezte.
Ha farsang, akkor természetesen fánk…
A hagyomány szerint minél többet eszünk farsang-
kor, annál több lesz a termés, így nagyon komolyan
kell venni ezt az időszakot. Régebben a tél vége
az élelemből való kifogyást is jelentette, így a böjt
nem jelentett nagy lemondást.
A farsang legismertebb és legkedveltebb étele a
farsangi fánk. Sok elnevezése van. Erdélyi neve
pánkó, a Felvidéken siskának hívják, a palócok pe-
dig pampuskának nevezik. Általában könnyű tojásos
tésztából készül, de létezik burgonyás- és csörö-
gefánk is. Készülhet töltve vagy töltetlenül, ehetjük
porcukorral vagy lekvárral, édesen vagy sósan, de
az biztos, hogy bő zsírban vagy olajban sütjük ki.
Mint minden jeles alkalomhoz, a farsangi étkezések-
hez is kötődnek babonák. A fánkot például még a
párkeresésbe is bevonták. A lányok fánkot adtak an-
nak a fiúnak, akit kiszemeltek maguknak, a fiúk pe-
dig fánkocskának becézték kedvesüket. Ha egy pár
együtt tört ketté egy fánkot, az azt jelezte, hogy ha-
marosan össze fognak házasodni, sőt, a fánk oldalán

körbefutó szalag a karikagyűrű jelképének számított.
Ebben az időszakban tehát szabad, sőt fontos jókat
enni, jelmezbe bújva mulatozni, egy kicsit átlépni a
szigorú hétköznapok korlátait. Jó szórakozást kívánunk!
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A tökéletes farsangi szalagos fánk a közepén hú-
zódó fehér csíkról kapta a nevét, amely szalag-
ként öleli körül. A klasszikus változat vajas kelt
tésztából készül, és bő olajban sül. 

Hozzávalók 6 személyre
50 dkg liszt
5 dkg cukor
5 dkg puha vaj
3 dl tej
3 dkg élesztő
2 tojássárgája
1 csipet só
bő olaj a sütéshez
lekvár és porcukor a tálaláshoz

Elkészítés: A tejet langyosítsd meg, adj hozzá egy
evőkanál cuk rot, morzsold bele az élesztőt, és tíz
perc alatt futtasd fel.
A lisztet közben szitáld egy tálba, sózd meg, add
hozzá a maradék cukrot, a tojássárgákat, a koc-
kákra vágott puha vajat, végül az élesztős tejet.
Gyúrj belőle sima, egyenletes tésztát. Amikor az
edény falától elválik, takard le, és meleg helyen
pihentesd egy órát.

Amikor a duplájára nőtt, borítsd ki lisztezett deszkára.
Nyújtsd ki ujjnyi vastagságúra, fánk- vagy pogácsa-
szaggatóval szaggasd ki, és újra takard le őket, hogy
pihenhessek addig, amíg az olajat felforrósítod.
Egy magas falú lábosban hevíts annyi olajat, ameny-
nyi félig lepi el a fánkokat. Amikor már elég forró,
tegyél bele néhány darabot, és oldalanként két-há-
rom perc alatt süsd őket aranyszínűre. Egyszerre ne
tegyél sok fánkot az olajba, hogy le ne hűtsék.
A kész fánkokat vedd ki az olajból, és papírtörlőn
szárítsd meg őket.

Tálald lekvárral, porcukorral.

Gál Tamás élelmezésvezető

Farsangi szalagos fánk

Az idei évben is nagy sikerrel rendeztük meg far-
sangi mulatságunkat, amit ebben a tanévben is a
hetedikesek szerveztek.
Minden osztály ötletes és kreatív produkciót muta-
tott be, és sokan öltöztek be egyénileg is maska-
rába. A gyerekeket dj szórakoztatta, volt just dance
és karaoke, buborékgép. A nap tombolasorsolással
zárult. Ez úton is köszönjük a szülőknek a nagy
számú tombolatárgyak, jutalmak felajánlását.
Mindenki jól érezte magát!
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Miért ünnepeljünk 
március 15-én?
Legújabb kori történelmünk során mindig kiemelkedő
jelentőséggel bírt 1848. március 15. megünneplése.
Talán azért, mert a magyar szívekben mindig ma-
gában hordozott egy sajátos szimbolikus jelentés-
tartalmat, a szabadság, a fejlődés, a modernizáció
és a nemzeti tudat érzését. Az ezen dátum által jel-
képezett korszaknak köszönhetjük a himnuszunk ke-
letkezését, zászlónk piros-fehér-zöld színeinek hiva-
talossá válását, Budapest fővárosi rangra emelke-
dését, és a magyar nyelv hivatalos nyelvvé válását.
Mindannak a kezdetét, amit ma magyarként önma-
gunkról gondolunk, érzünk, kifejezünk.
1848 március 15. a történelem magasságából
szemlélve csupán egy egyszerű esős tavaszi nap
volt. Vajon tudjuk-e azt, hogy 1848 március 15 igazi
jelentőségét nem a pesti forradalmi események ad-
ják, hanem a várostól 180 km -re lévő pozsonyi
országgyűlés tevékenysége, illetve a március 15 -
ét megelőző majd két évtizedes időszaknak, a re-
formkornak kiharcolt eredményei. Nem lehet és nem
is szabad, március 15 -ét elválasztani a megelőző
18 esztendő küzdelmeitől. Maga Kossuth Lajos is
ezt fejezte ki, amikor híres idézetében a követke-
zőket mondta március 15 -ről:
„...Letétetett a szabadság talpköve, a felelős füg-
getlen magyar minisztérium alakítása által feltétetett
az alkotmány boltozatának záróköve.” 

Érdemes talán visszatekintenünk az időben, hogyan
és kik építették fel azt a bizonyos boltozatot, és
hogyan váltak az események egy új korszakot hozó
forradalom, és függetlenséget célzó szabadságharc
közös gyújtópontjává 1848 március 15 -én. 
1830 -ban gróf Széchenyi István Hitel című művében
kijelölte a változások irányát és sarokpontjait, elindí-
totta a reformkort, felnyitotta a nemesség szemét,
és ráébresztette a nemzetet, hogy az országnak vál-
toztatnia kell berendezkedésén (ő elsősorban a gaz-
dasági működés fejlődést akadályozó feudális alapjai
ellen szólalt fel a versenyképesség megteremtése és
a kizsákmányolt rétegek felemelése érdekében).
Elindított egy folyamatot, mely 1830 -ban kezdő-
dött, majd egy mozgalommá terebélyesedve új cé-
lokkal, feladatokkal egészült ki, olyan emberek csat-
lakozásával, akik nélkül nem sikerülhetett volna az
ország modernizációja. Kossuth Lajos, Wesselényi
Miklós, Deák Ferenc, Batthyány Lajos mind felso-
rakoztak az új Magyarország programja mellett.
Kossuth joghallgató, majd a zempléni megyeháza
jogtanácsosa volt. Később a pozsonyi országgyűlés
szavazati jog nélküli látogatója, majd teljes jogú tag-
ja. Jóbarátjával Wesselényi báróval, és Kölcsey Fe-
renccel igyekeztek elérni azt, hogy a diéta tagjai
megértsék az ország felemelkedéséhez elengedhe-
tetlen lépések jelentését és jelentőségét. Mi az a
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közteherviselés, örökváltság, miért fontos a sajtó-
szabadság, és a felelős magyar minisztérium. 
Az uralkodó rétegek és a bécsi királyi udvar úgy
érezték, hogy a Széchenyi és Kossuth által képviselt
változások számukra komoly veszélyeket hordoznak,
hiszen nem csupán modernizálják az ország gazda-
ságát, hanem olyan társadalmi folyamatokat is elin-
dítanak, melyek veszélyeztetik a főnemesség hatal-
mát, és Ausztria Magyarország feletti uralmát. 
1837-re a hatalom börtönbe juttatta Kossuthot,
Wesselényit, a közszerepléstől való visszavonulásra
kényszerítette a himnuszt megíró Kölcseyt és meg-
félemlítette a reformmozgalom tagjait. Azonban a
magyarokra jellemző küzdő szellem új kezekbe jut-
tatta a változásokat jelképező zászlót és a kor leg-
tekintélyesebb jogtudósa Deák Ferenc vette azt ide-
iglenesen a kezébe. A pozsonyi országgyűlés re-
formtagjainak élére állva, 1840-re elérte Kossuth
szabadon bocsátását, aki 1841 és 1843 közt a
Pesti Hírlap hasábjain folytatta a harcot. Ő volt az
első magyar politikus, aki a sajtót felhasználva
hangsúlyt helyezett arra, hogy a lakosság széles ré-
tegei, vagyis maga nép is megismerje és megértse
az országgyűlésben folyó küzdelmeket.
Kossuth megérttette az országgal, hogy szükség van
a közteherviselésre, vagyis minden magyar állampol-
gárnak, nemesnek - jobbágynak - polgárnak egya-
ránt fizetnie kell az adót, hisz csak az összefogás
által teremtett állami vagyon révén finanszírozható
egy fejlődni akaró ország. Széchenyi a gyakorlatban
is bizonyítani tudta e gondolat fontosságát, amikor
kezdeményezésére megkezdték a Lánchíd építését,
majd 1836-ban törvényt hoztak arról, hogy ezen a
hídon minden átkelőnek - nemesnek és közrendűnek
- egyaránt kell majd átkelési díjat fizetnie.

Ugyancsak Kossuth és Széchenyi érdeme volt a re-
formkor legnagyobb vívmányának, az örökváltságnak
a tömegek felé való megismertetése, majd ország-
gyűlés elé vitele. 1848 -ig a magyar jobbágyság a
feudalizmus alaptörvényei szerint nem rendelkezhetett
földdel. Az általa használt földterület a földesúr tulaj-
dona volt, amit a jobbágy megművelhetett, és beta-
karíthatta terményeit, de ennek fejében rengeteg jut-
tatással és szolgáltatással tartozott ura felé. Például
a megtermelt javak tizedét át kellett adnia, illetve bi-
zonyos napokon ingyen kellett robotolnia a földesúri
majorságban. Az örökváltság révén Kossuthék azt kí-
vánták elérni, hogy a jobbágy saját tulajdonába ve-
hesse földjét, így munkája és élete célt, perspektívát
nyerjen, aminek révén hatékonyabb munkát végezve
modern gazdaságot tudjon működtetni.
A reformkor évei alatt a változásokat pártoló re-
formképviselők javaslatai 1847-re sorra elakadtak az
országgyűlések konzervatív tagjainak ellenkezésén.
Mindössze néhány kezdeményezést sikerült végre-
hajtani, így például 1844-től lehetett Magyarország
hivatalos nyelve a latin helyett magyar. 
Az utolsó reformországgyűlés 1847 novemberétől
1848 március elsejéig csupán félsikereket ért el.
Kossuth és Széchenyi olykor egymással is vitába
szállva igyekeztek harcolni a javaslatokért, de úgy
tűnt a bécsi hatalmat szolgáló konzervatív képvise-
lői tábor erősebb lesz. 
Arról, hogy mi lendítette ki ebből a kétségbeesett,
megrekedt helyzetből az országot, a márciusi foly-
tatásban olvashatnak.
Aki szeretné átélni a változás időszakának hangu-
latát, szeretné méltó módon megünnepelni március
15-ét, azt szeretettel várjuk a csopaki rendezvénye-
inken.
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Szemétkupac vagy menedék?
Korábbi cikkeinkben már sokat írtunk arról, hogyan
lehet a természettel együttműködve művelni a kert-
jeinket. Olyan új szemléletet szeretnénk ezáltal nép-
szerűsíteni, amely megváltoztatja a kerthez való vi-
szonyunkat. Némi erőfeszítést igényel, hogy ne a
házunk kiterjesztett részeként tekintsünk a kertre,
ahol legalább olyan alaposággal kell takarítani, mint
a nappaliban, hanem a természet ajándékának lás-
suk, és elfogadjuk, hogy nem birtoklunk semmit,
mi vagyunk a természet elválaszthatatlan részei.

Ezzel a szemmel ránézve a kertben hagyott gally-
és levélhalom nem a házigazda rendetlenségét jelzi,
hanem a vendégszeretetét, hiszen számtalan élőlény
számára biztosít téli menedéket, amelyek meghá-
lálják, hogy otthont nyújtunk számukra a ház körül.
Számos olyan röpképtelen, csak a talajon vagy a
talaj felső rétegeiben mozgó állatfaj nem talál me-
nedéket egy olyan kertben, ahol minden őszi lehul-
lott falevél, ág, gally összetakarításra kerül. Pedig
azáltal, hogy a kertünkben biztosítunk egy-két ter-
mészetes sarkot, mondjuk méhlegelő növényekkel
vagy egy fakupaccal, jelentősen megnöveljük a te-
rület biodiverzitását, azaz sokkal többféle állatfaj
marad tartósan a területen. Számos olyan ragadozó
faj jelenhet meg, amelyek a zöldségeket és dísznö-
vényeket károsító állatokat pusztítják, így természe-
tes módon tudunk védekezni azok ellen.
Egy háborítatlan fakupac nemcsak gerincteleneknek,
bogaraknak, hanem kis emlősöknek és kétéltűeknek
is otthont nyújthat. A nagyobb farönkök, ágak, le-
velek és kérgek nedves környezetben megfelelő
menedékhelyet és táplálékot biztosítanak ezeknek
az állatoknak. Elsőként odavonzzuk a korhadékevő
mikroszkopikus élőlényeket, majd a nagyobb ge-
rincteleneket és bogarakat, ezt követően pedig ér-
kezhetnek az ezekkel táplálkozó kétéltűek és emlő-
sállatok is, mint például a sün.

És ha már vacsorára maradtak, a fakupacban ele-
gendő „szoba” jut mindenkinek, itt is éjszakázhat-
nak nálunk. Sőt nemcsak éjszakára húzódhatnak itt
meg a vendégek, hanem az éjjel aktív, nappal me-
nedéket kereső állatoknak is tökéletes búvóhely. A
téli álmot alvó sün még a hosszú alvás idejére is
felkeresheti, hiszen a fakupac belsejében fagymen-
tes kuckót alakíthat ki magának.
Idővel, ahogy a növénymaradványok elkezdenek
bomlani és humusszá alakulni, egyre több állatnak
nyújtanak otthont. De addig is hosszú hónapok tel-
nek el, ezalatt pedig gombák és mohák is megte-
lepednek a faanyagon.
A fakupac közelébe csalogatott talajlakó élőlények rá-
adásul nemcsak a fahalom, de a kert többi részének
a talajszerkezetében is kifejtik jótékony hatásukat.
Több giliszta érkezik majd, a faanyagot lebontó, kor-
hadékevő szervezetek pedig visszatáplálják a fa ér-
tékes anyagait a talajba. Az ideérkező kétéltűek, sü-
nök pedig rovarfogyasztóként megszabadítanak min-
ket a ház körül legyeskedő váratlan vendégektől is.
Lelkes természetvédők maguk is „építhetnek” ilyen
menedéket az állatoknak a kert egy nedves, árnyékos
területén (terebélyes fa alatt, vagy árnyékos sarokban).
Izgalmas elfoglaltság lehet gyerekekkel megépíteni.
De bőven elég lehet, ha egyszerűen gallyakat és
leveleket halmozunk fel, és hagyjuk, hogy a termé-
szet tegye a dolgát.

Olyan állatok megjelenésére számíthatunk a ker-
tünkben, mint a védett imádkozó sáska, fecskefarkú
lepke, erdei béka, zöld varangy, pettyes gőte, fali
gyík, zöld gyík, erdei sikló, tengelice, erdei pinty,
széncinege, sárgarigó, keleti sün.

Forrás: https://agroforum.hu, 
https://ronaorzo.csillagpark.hu

A szőlők közötti összegyűjtött nyesedék a cserjesor vagy
az egész évben kaszálatlan terület mind-mind élőhely.

Fotó: Ambrus Tibor
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„Olaszrizling szerintünk 2025”
Idén január 24-25-én 16. alka-
lommal rendezték meg az Olasz-
rizling szerintünk sétáló borkós-
tolót Csopakon, a Jásdi Borte-
raszon és a Szent Donát birto-
kon. A szervezők büszkék rá,
hogy sok éve teltházas rendez-
vényt tudnak megvalósítani ab-
ban az időszakban, ami egyéb-
ként a legcsendesebb a Balato-
non.

Jásdiné Csaba Rékával beszél-
gettünk a szervezésről, a prog-
ramról, a borászat kihívásairól.

Mi motivál benneteket arra, hogy
évről-évre megrendezzétek ezt a
nagyszabású eseményt?
Egyrészt a fajta, az olaszrizling
hírnevének visszaállítása. Sajnos
a szocializmus sötét évtizedei-
ben rengeteg rossz minőségű

olaszrizlinget adtak el, aminek
nem sok köze volt a fajtához, és
nem is volt becsülete. Pedig
sokkal „többet érdemel”, hiszen
ez az egyik legnépszerűbb és az
egyik legnagyobb területen ter-
melt fehér fajta Magyarországon,
Csopakon pedig különösen ked-
velt. A belőle készült borok nem
annyira a fajta jellegzetességeit,
mint inkább a termőhely sajátos-
ságait hangsúlyozzák. Kitűnően
alkalmazkodik a termőhelyi
adottságokhoz, minőségi és
mennyiségi szempontból is meg-
bízható fajta. Nagyon sokféle
bort lehet belőle készíteni: az
egyszerű, jó ivású, fröccsnek is
ideális alapbortól kezdve a
komplexebb, hordóban érlelt té-
teleken át a késői szüretelésű,
igazán különleges borokig. Az
egymástól pár száz méterre lé-
vő, eltérő adottságú dűlőkben
termő szőlőből is annyira más
borokat lehet készíteni, hogy
nem kell szakértőnek lenni hoz-
zá, hogy kiérezzük a különbsé-
get.
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A másik, nem kevésbé fontos
motivációnk a kulturált borfo-
gyasztás népszerűsítése.

Az esemény mely elemei szolgálják
a fajta népszerűsítését?
Ennek egyik bázisa a szakmával
való együttműködés. A pénteki
nap szűkebb, szakmai körben
zajlik. A szakmai esten a borá-
szok gondolkodnak egymás kö-
zött, hogyan küzdjünk meg az
aktuális kihívásokkal. Egy meghí-
vott klímakutató az elmúlt évtize-
dekben tapasztalható klímaválto-
zásról adott elő, és hozott példá-
kat rá, hogyan alkalmazkodhat-
nak a borászok a szélsőséges
körülményekhez, amelyek sajnos
az előrejelzések alapján egyre
gyakoribbak lesznek a következő
évtizedekben. Az előadás meg-
erősítette azt, amit nap mint nap
mi is tapasztalunk: egyre mele-

gebbek az évek, hamarabb rü-
gyeznek és virágoznak a növé-
nyek, ami a késő tavaszi fagyok
miatt veszélyes. Radikálisan
csökkent a hó és a fagyos napok
száma, és bár a csapadék nem
lett ennyivel kevesebb, de nem
egyenletesen, az évszaknak meg-
felelően érkezik, hanem gyakran
zivatarokból hull egyszerre óriási
mennyiség, ami nem tud elraktá-
rozódni a talajban. „Jó hír” szá-
munkra, hogy részben a Balaton

áldásos közelségének hála, ná-
lunk lesz az egyik legkisebb az
átlagos hőmérséklet növekedés
az országban az előrejelzések
szerint. Idén közösen gondolkod-
tunk arról, milyen technológiai le-
hetőségeink vannak alkalmazkod-
ni a klímaváltozáshoz. A borászok

szerint nagy szükség van az ilyen
alkalmakra, amikor a szakembe-
rek megoszthatják egymással ta-
pasztalataikat, és közösen gon-
dolkodhatnak a megoldásokon.
Bár nehéz volt a 2024-es évjárat,
megfelelő szőlészeti és borászati
technikákkal el lehet készíteni
azokat a borokat, amelyekre a
pincék büszkék lehetnek, a fo-
gyasztók pedig a megszokott mi-
nőséget és élményt kapják tőlük.
Eredetileg a két évtizeddel ezelőt-

ti első találkozóra még csak az
olaszrizlinggel foglalkozó borászo-
kat hívta Jásdi István, de látszott,
hogy érdemes bővíteni a rendez-
vényt, nyitni a nagyközönség fe-
lé.

Így bővült borkóstolóval a rendez-
vény?
Igen. A sétáló kóstolón most 22
magyarországi borászat olaszriz-
lingjeit kóstolhatták a résztvevők.
Partnerünk ebben a Szent Donát
birtok, aki a kóstoló másik hely-
színét adja, és az olaszrizlinget
készítő borászok, akiket nem
csak a Balatonról, hanem az
egész országból hívunk, hogy be-
mutathassák az olaszrizlingjeiket.
Nagyon népszerű lett ez a prog-
ram, a vendégek jelentős része
visszajár, gyakran már hónapok-
kal előtte szeretnék bebiztosítani
a helyüket. Gyönyörű tájon, finom
borokat ízlelhetnek, nagyon jó
hangulatban. A klímaváltozás
egyik „ajándéka” a számunkra,
hogy az utóbbi évekbenpont eze-
ken a napokon annyira kellemes
az időjárás, hogy a szabadban, a
teraszon is élvezhető egy-egy po-
hár bor.

Érdekes szempont, hogy miért pont
januárban szerveztétek meg ezt a
sok résztvevőt megmozgató ese-
ményt?
Ennek is több oka van. Hagyo-
mányosan az évnek ebben a
szakaszában érnek rá legjobban
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a borászok. Másrészt ilyenkor a
média zaj kisebb, jobban érdeklik
a sajtót is ezek a számunkra fon-
tos témák, idén például több rá-
dióinterjú is volt, amely során egy
kicsit részletesebben, mélyebben
tudtunk beszélni a bor kultúrájá-
ról. Csopakon ez holtszezon a
turizmus szempontjából. Hozzánk
azonban sokan vidékről jönnek,
szinte az egész országból, ők
szállást foglalnak, vendéglátóhe-
lyeken fogyasztanak, így egy ki-
csit kitöltik ezt az időszakot. Arról
nem is beszélve, hogy megoszt-
ják az élményeiket a közösségi
médiában: ez mind Csopakot is
népszerűsíti, és azt, amit régóta
hiszünk és teszünk is érte: télen
is érdemes a Balatonra jönni, és
élvezni a szépségeit.

Tehát a falu számára is hasznos ez
a rendezvény. Hogyan sikerül meg-
fogalmazni a kulturált borfogyasztás
alapelveit?
Mi mindig azt hangsúlyozzuk,

hogy a bor nem alkohol, sőt,
nem is egyszerűen „alkoholos
termék”, hanem a gasztronómia,
a magyar és európai kultúra szer-
ves része. Szorosan kapcsolódik
hozzá a föld művelése, a növé-
nyek szeretete, a természetben
végzett munka, számos népszo-
kás és hagyomány. Nem utolsó

sorban pedig kiemelt kapcsolat-
és közösségépítő szerepe van:
egy pohár bor mellett két teljesen
különböző ember is el tud be-
szélgetni egymással.

Úgy tudom, a fiatalabbakat is meg-
szólítottátok ezen a rendezvényen.
Így van. Bevezettünk egy ked-
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vezményes ”junior” jegyet a 35
év alatti látogatóink számára,
mert szeretnénk ezt a korosz-
tályt is elérni. Idősebb résztve-
vőink elhozzák magukkal a gye-
rekeiket, fiatalabb barátaikat, át-
adva ezzel a borfogyasztás kul-
túráját.

Mit jelent ez a program a család
számára?
Ez a legfontosabb rendezvé-
nyünk. Büszkék vagyunk rá, hogy
sok éve teltházas rendezvényt tu-
dunk csinálni abban az időszak-
ban, ami egyébként a legcsende-
sebb a Balatonon.
Fantasztikus élmény már a szer-
vező munka is. Szerencsére már
jól bejáratott rendszerünk van,
van benne tapasztalatunk, így jó
lendülettel szoktunk nekiállni.
Jásdi Attilával, a férjemmel las-
san átvesszük a gazdaság mű-
ködtetését Jásdi Istvántól és Ma-
ritól, igyekszünk modern eszkö-
zökkel folytatni a munkájukat,
megőrizni és továbbfejleszteni

mindazt, amit megteremettek.
Ráadásul nagyon jó csapatunk
van, remek munkatársaink, akikre
mindenben számíthatunk. Talán
ennek a programnak is köszön-
hető, hogy a fagyos, sötét január

már nem is annyira lehangoló,
sőt, kifejezetten inspiráló szá-
munkra.

Köszönjük a beszélgetést, további
sok sikert kívánunk a munkájukhoz!
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Réges-régen, amikor még a telek

igazi telek voltak, és a Balaton vi-

ze vastag jégréteggé fagyott, egy

kis balatonparti faluban élt egy

kisfiú, Áron. Áron mindig csodá-

lattal figyelte, ahogyan a helyiek

a befagyott tavon lovaskocsikkal

kelnek át, hogy gabonát vigyenek

őrölni a csopaki malmokba.

Egy különösen hideg januári reg-

gelen Áron édesapja úgy határo-

zott, itt az ideje, hogy a fia is be-

letanuljon a szállításba. Áron iz-

gatottan kapaszkodott fel a lo-

vaskocsira, ahol már zsákokban

állt a búza. Hamarosan megérke-

zett Ferenc gazda, aki csodálkoz-

va húzta fel szemöldökét, amint

meglátta Áront a bakon.

- Nocsak, hát ez a kis takony-

póc? – rikkantott vidáman. – De

megnőttél fiam!

Áron büszkén húzta ki magát.

– Én már nagy vagyok Ferenc

gazda! Iskolás!

A hirtelen jött válasz az apját is

mosolyra fakasztotta. De ideje

volt indulniuk. A két ló, Bogár és

Csillag türelmetlenül várták a pa-

rancsot.

– Készen állsz? – fordult a fiú felé.

Áron csillogó szemmel bólintott.

– Akkor gyí! – kiáltotta, miközben

erősen megmarkolta gyeplőt.

A lovak patkója alatt csikorgott a

frissen hullott hó. Elől haladt Fe-

renc gazda, őt követte István és

Áron kocsija.

Ahogy elérték a Balaton jegét,

Áron megrettent a hatalmas, vég-

telen fehérségtől, de apja meg-

nyugtatta. – Ne félj, a jég erős és

vastag. Már a dédapád is ezen

az úton vitte mindig a gabonát.

Csendben és óvatosan haladtak,

csak a lovak patáinak koppaná-

sát lehetett hallani. Néha meg-

megálltak, hogy Ferenc gazda

nagy kampós botjával megkocog-

tathassa előttük a jeget.

Ahogy közeledtek Csopakhoz, a

vízimalom hatalmas lapátkerekei

lassan kirajzolódtak a látóhatáron.

A malomból előjött Lajos bácsi, a

molnár, aki a helyi gyerekek ked-

vence volt, mert mindig megen-

gedte nekik, hogy megnézzék, ho-

gyan őrlik a búzát lisztté. – Hát

itt vagytok! – kiáltotta mosolyog-

va. – Kit hoztál magaddal István?

Csak nem a fiad ez a legényke?

Üdvözöllek a malomban! Ez az el-

ső utad? Áron büszkén bólogatott.

A molnár megmutatta neki, ho-

gyan működik a hatalmas őrlőkő,

és egy marék lisztet is adott,

Csopaki Mesék

A Balaton jegén át
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hogy megérinthesse, milyen fi-

nom és puha. Áron az orrához

emelte a lisztes tenyerét, amitől

hirtelen tüsszentenie kellett. Ezen

mindannyian nagyot kacagtak. 

A nap végére, amikor már min-

den zsák liszttel megtelve állt a

kocsin, Áron érezte, hogy valami

különleges rítus részévé vált.

– Ideje indulnunk! – szólt Ferenc

gazda. – Hamar lemegy a nap és

jó lenne még világosban hazaérni!

A jég halkan ropogott a kerekek

alatt, de István magabiztosan haj-

totta a lovakat. – Apa, biztos,

hogy a jég még elbír minket? –

kérdezte Áron egy-egy halk recs-

csenés hallatán. – Ne aggódj, fi-

am, ez csak a jég természetes

hangja – próbálta megnyugtatni

István, bár ő maga is kissé óva-

tosabban hajtott.

Ahogy a kocsi középtájon járt,

egy hangos reccsenés hallatszott,

és a kerekek mellett a jég fino-

man megrepedt. Az egyik zsák

liszt hirtelen megbillent, és a jég-

re esett. A zsák kiszakadt, a ki-

szóródó lisztet a szél felkapta.

Olyan volt, mintha hóesés lenne.

Áron lélegzet-visszafojtva nézte,

ahogy a finom fehér por a leve-

gőben táncol.

– Fogd meg a gyeplőt, Áron! – ki-

áltotta István, és gyorsan leugrott

a kocsiról, hogy felemelje a zsákot.

A szél és a liszt kavargása miatt

nehezen látott, de végül sikerült

visszaraknia a zsákot. A lovak tü-

relmesen vártak, de Bogár izgatot-

tan dobbantott egyet a patájával.

– Nyughass Bogár! – csitította

István.

Közben Ferenc gazda is megállí-

totta lovait, és leszállt, hogy se-

gítsen Istvánéknak. Botjával gon-

dosan megvizsgálta a jeget.

– Tennünk kell egy kis kerülőt! –

mondta. – A jég itt vékonyabb,

mint gondoltam.

A hazaút hátralévő része feszült-

séggel telt. Áron erősen kapasz-

kodott, és közben azon gondol-

kodott, milyen bátor is az apja.

Amikor végre elérték a partot,

mindketten megkönnyebbülten

sóhajtottak fel. – Látod, fiam, a

jég néha próbára tesz minket, de

ha bízunk egymásban, és jól fi-

gyelünk, végül minden rendben

lesz – mondta István, miközben

megsimogatta Áron fejét.

Otthon Áron édesanyja meleg te-

ával várta őket. Amikor Áron el-

mesélte a kalandjukat, az anya

komolyan mondta: – Látod, fiam,

a jég nem csupán hasznos, ha-

nem olykor veszélyes is lehet. Ez

a mai út arra is jó volt, hogy

megtanuld, milyen fontos a figye-

lem és az összetartás.

Azóta Áron mindig büszkén gon-

dolt vissza a napra, amikor Bala-

ton jegén nemcsak gabonát vit-

tek át, hanem életre szóló böl-

csességeket is.

Írta: Jámbor Eszter 

www.5tornacsuka.hu

Grafika: Tombor Balázs
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„Mintha a Marson lennénk…!”

Így kiáltott fel az egyik kislány a Csopaki Reformá-
tus Iskolában, amikor először lépett be a High-Tech
Suli program keretein belül kialakított különleges
tanterembe.
Valószínűleg minden csopaki büszke arra, hogy ebben
a községi iskolában egy pályázat keretében lehetősé-
gük van a gyerekeknek olyan innovatív eszközökkel ta-
nulni, amelyek már a jövőre készítik fel a gyerekeket.
Az ALAPÍTVÁNY AZ INNOVATÍV OKTATÁSÉRT által
meghirdetett pályázaton a csopaki iskola elnyerte a le-
hetőséget a részvételre a High-Tech Suli programban.
A High-Tech Suli program digitális tantermek fel-
szerelésével és a tanárok támogatásával segíti hoz-
zá a gyermekeket ahhoz, hogy a világ megismerése
mellett, a bennük rejlő tehetséget is fel tudják fe-
dezni. A program célja, hogy a körülmények soha
ne állhassanak a tudás útjába és minden adott le-
gyen ahhoz, hogy helyt tudjanak állni a felnőttek
sokszor kihívásokkal teli világában. A High-Tech Su-
li egy kapu a világ megismeréséhez. Mert minden
gyerek egy önálló galaxis. (idézet a program hon-
lapjáról: https://www.hightechsuli.hu/)
Fekete-Sófalvi Tímeával, a csopaki iskola pedagó-
gusával beszélgettünk a programról, az eddigi ta-
pasztalatokról.
Mióta vesz részt az iskola a High-Tech Suli programban?
2024 április végén nyertük meg a pályázatot. Az
iskolából akkor három pedagógus vett részt a meg-
valósításban, később csatlakoztam hozzájuk én is.
A kollégák megfelelő továbbképzésen vettek részt,

hogy képesek legyenek megtanítani a gyerekeknek
a különböző digitális eszközös használatát, illetve,
hogy beépítsék azokat az oktatásba. A tanév ele-
jétől vált élővé, az oktatás részévé a program.
Milyen új eszközökkel bővült az iskolai oktatás?
Egyrészt egy termet teljes mértékben átalakítottunk,
ahol a gyerekek a hagyományos iskolai elrendezés-
sel ellentétben körben ülhetnek az asztaloknál, így
csoportokban tudnak dolgozni, tanulni. Kaptunk
négy 3D nyomtatót, hat doboz lego spike robotot,
12 összeszerelhető önvezető kisautót, mikrokontrol-
lereket, 24 db laptopot.
Milyen volt a program fogadtatása a gyerekek körében?

A mai gyerekek számára már a mindennapi élet ré-
szét képezik a digitális eszközök. Mégis ezek a be-
rendezések még őket is elkápráztatták, nagyon
örültek az új teremnek, az új munkaformának. Ma
már szinte minden tanuló kedvenc tantárgya a di-
gitális kultúra. Sőt, azt gondolom, valamennyien
büszkék arra, hogy a mi iskolánkban ilyen különle-
ges eszközök segítségével zajlik az oktatás.
Milyen pedagógiai célokat támogatnak ezek az eszközök?
Nehéz mindent felsorolni… az biztos, hogy megta-
nulnak egyfajta projektszemléletben gondolkodni. A
tervezéstől, megépítésig, a programozáson keresztül
a csapatmunkáig sok mindent megtanulnak. Meg-
tanulják hogyan lehet egy cél elérésének folyamatát
kisebb lépésekre, feladatokra lebontani. Fejlődik a
finommotorika, a kreativitás, az algoritmikus gon-
dolkodás. Konstruktívan, szabadon alkothatnak. Pl.
egy önjáró kisautó megalkotásánál meg kell tervezni
és kijelölni a pályát, amin halad, megépíteni magát
az autót, beprogramozni a mozgását. Ez komplex,
sok képességet fejlesztő feladat.
Hogyan befolyásolja a program a gyerekek kapcsolatát
a digitális eszközökkel? Sokat hallani arról, hogy meny-
nyire a rabjaivá váltak mára a gyerekek ezeknek az esz-
közöknek, pl. tablet, telefon.
Kiemelt célunk, hogy a tudatos eszközhasználatra
tanítsuk meg a gyerekeket. Hiszen ezek „pusztán”
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eszközök, nagyon hasznosak, a jövőben valószínűleg
egyre nagyobb szerepet játszanak majd az életünk-
ben. Nem jó, ha figyelemelterelésre, üres időtöltésre
használjuk ezeket, és csak „pörgetjük” naphosszat.
Érdekes volt látni a változást a gyerekek hozzáállá-
sában. Jellemző – miután otthon sokat használnak
digitális eszközöket –, hogy azt gondolják: „megy
ez nekem, értek hozzá…”. Aztán amikor azzal szem-
besülnek, mennyire felületesen használják valójában
ezeket a „kütyüket”, és mennyivel nagyobb tuda-
tosság, sőt, alázat kell ahhoz, hogy valóban őket
szolgálják az eszközök, egy kicsit „hátrébb lépnek”,
és nagy élvezettel állnak neki a tanulásnak.
Tudják-e más tantárgyak oktatásában is alkalmazni a
digitális eszközöket?
Igen, mindenképpen. Például fizikai, kémiai kísérle-
tekhez, demonstrációkhoz, de más természettudo-
mányos tárgyak esetében is. Van lézervágónk, ami-
vel fa alapanyagból lehet mintákat kivágni, vagy
plotterezőnk, amivel pedig például textilekre lehet
mintát nyomtatni. Még mi magunk is tanuljuk, ho-
gyan tudjuk minél hatékonyabban felhasználni az új
eszközeinket. 

Kapnak-e szakmai segítséget a tanításhoz, felfede-
zéshez?
A veszprémi Digitális Tudásközpontra mindig szá-
míthatunk, ha segítségre vagy tanácsra, ötletekre
van szükségünk. Eddig negyven iskola nyerte ezen
a pályázaton, rendszeresen részt veszünk szakmai
konferenciákon, workshopokon, ahol megosztjuk a
tapasztalatainkat, gyakorlatainkat, és ötleteinket az-
zal kapcsolatban, hogyan vonhatjuk be a digitális
eszközök használatát minél mélyebben az iskolai
oktatásba. Már gondolkodtunk nyári tábor szerve-
zésén, vagy óvodai csoportok bevonásán is.
Hogyan fogadták a programot a kollégák, az iskola pe-
dagógusai?
Ez talán egy kicsit nehezebben megy, mint a gye-
rekeknek. Az idősebb kollégák számára még idegen
ez a technika, a megszokott eszközökön túllépve új
készségeket igényel a program a pedagógusoktól
is. De van idő, nincs kényszer a programban, előbb-
utóbb biztosan mindenki megtalálja benne a maga
helyét, vagy a lehetőséget, amivel a saját tantárgyát

jobban, érdekesebben, színesebben tudja oktatni. És
persze minden nehézség mellett a gyerekek öröme
a legnagyobb jutalom. Az egyik tanulónk teljesen
megilletődött, amikor meglátta a 3D nyomtatót. Ott-
hon volt ilyen berendezése az apukájának, de nem
engedte őt a közelébe. Itt az iskolában pedig lehe-
tőséget kapott szabadon alkotni vele.
Köszönjük a beszélgetést, sok siker, jó tanulást kívá-
nunk az iskola pedagógusainak és a gyerekeknek!

Talán nem mindenki tudja, hogy a cikkben megemlített esz-
közök pontosan mire valók, ezért a High-Tech Suli program
weboldaláról idézünk néhány sornyi magyarázatot:
A különböző oktatási célú robotok, mint például a
LEGO Spike robot egységek széleskörűen használha-
tóak a matematikai és digitális kompetenciák fejleszté-
sére. Az oktatási célú robotok használata közben a ta-
nulók sok olyan készséget, kompetenciát is elsajátíta-
nak, mint a szabályfelismerés, szabályalkotás, szabály-
követés, a csoportmunka összehangolása, a különböző
szerepekben való együttműködés, algoritmizálás, prog-
ramozás.
A 3d nyomtatók digitális
modellekből képesek va-
lós, 3 dimenziós tárgyat al-
kotni. A 3d nyomtatók se-
gítségével a gyerekek az
alkotás egy új szintét ta-
pasztalhatják meg, ame-
lyen csak a fantáziájuk
szab határt az alkotásnak.
A fizikai tárgyak alkotása a
szemléltetésen túl a geo-
metria, fizika, sőt a kémia
és a biológia tananyagá-
nak is a könnyebb megér-
tését, feldolgozását segítik elő.
A mikrokontrollerek, bár nevükben sci-fi kütyüknek
tűnnek, de valójában nagyon egyszerű elektronikus
szabályozó eszközökről van szó, amelyek könnyen
programozhatóak. Gyakorlatilag mindent ilyen kis elekt-
romos egységek vezérelnek körülöttünk az autóbuszok
leszállásjelzőjétől a mikrohullámú sütő menüjéig.
Az eszközök játékos felületén keresztül a gyerekek job-
ban megérthetik, hogy hogyan működik a világ ma.
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Idén is influenzajárvány
Magyarországon nyolc éve nem volt annyi influen-
zás, mint január végén – derült ki a Nemzeti Nép-
egészségügyi és Gyógyszerészeti Központ (NNGYK)
adataiból. Jóval a megszokott szám fölött van a
napi betegforgalom a háziorvosok rendelőiben, így
Csopakon is az ilyenkor megszokott magas beteg-
forgalomnál is többen jelennek meg a rendelésen.
Nem ritka a napi 100 feletti ellátás egy 4 órás ren-
delés alatt. Ebben persze benne vannak a teleme-
dicina ellátások is pl. receptírások, leletmegbeszé-
lések, de a légúti panaszokkal hozzánk fordulók te-
szik ki a rendelés zömét.
Miután több fertőzés terjed most egyszerre, ezért
pontosan nehéz megállapítani melyik vírus áll a hát-
térben. December közepétől elsősorban COVID-ra
jellemző tünetek domináltak. Ez január elejétől meg-
változott és inkább az influenza fertőzésre jellegze-
tes panaszok kerültek előtérbe. Emellett előfordul-
hatnak egyéb vírusos megbetegedések is, például
RSV és HMPV. 
A Nemzeti Népegészségügyi és Gyógyszerészeti
Központ (NNGYK) adatai szerint január harmadik
hetében 53 800-an fordultak orvoshoz influenzasze-
rű tünetekkel, míg tavaly ugyanekkor 28 600 ilyen
típusú megbetegedést jelentettek. 

Az életkori eloszlás szerint az influenzások kéthar-
mada 34 év alatti, minden harmadik 14 év alatti
gyerek, minden ötödik 35–59 közötti korosztályba
tartozik, a 60 év felettiek aránya tíz százalék körüli.
A felső légúti megbetegedések sorában 42,7 szá-
zalékkal elsöprő az influenza dominanciája, míg a
SARS–CoV–2 pozitivitási aránya csupán 1,6 száza-
lék. Tehát a COVID vírussal szemben most az inf-
luenza okozza a megbetegedések nagy részét.
A várakozások szerint 6-8 hét alatt zajlik majd le
az influenzajárvány. A megbetegedések számát je-
lentősen befolyásolja a lakosság viselkedése, az ün-
nepnapok, a szabadságok eloszlása. A téli szünet
után január 2. hetében tértek vissza a gyerekek az
iskolába, a felnőttek jó része a munkahelyükre, ami
együtt járt az esetszámok emelkedésével. 
Az influenzaszerű megbetegedések jellemző tünetei
az orrdugulás/orrfolyás, torokfájás, fejfájás, köhögés,
magas láz, ízületi és izomfájdalom, de előfordulhat
hányás, hasmenés is.
Vírusfertőzések esetén a tüneteket tudjuk enyhíteni.
Láz ás fájdalom esetén használhatunk láz és fájda-
lomcsillapítókat, melyek legtöbbje vény nélkül kap-
ható a patikákban. Produktív köhögés esetén lehet
alkalmazni váladékoldó készítményeket, száraz kö-
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högés esetén köhögéscsillapítót. Fontos a megfelelő
mennyiségű folyadék fogyasztása pl. mézes tea.
Torokfájás esetén enyhíthetjük panaszunkat torok-
fertőtlenítő hatású készítményekkel. 
Fontos a pihenés, ne terheljük túl magunkat beteg-
ség esetén, kerüljük a közösséget, egyrészt ne fer-
tőzzünk meg másokat, másrészt ott elkaphatunk
másik kórokozót is, ezzel súlyosbítva a betegség
lefolyását.
Antibiotikum szedése felesleges és néha káros is,
mivel a vírusokra nincs hatással, azonban mellék-
hatásokat okozhat.
Szerencsére viszonylag ritkán fordulnak elő komo-
lyabb szövődmények például tüdőgyulladás. Ilyen
esetekben lehet csak szükség antibiotikum szedé-
sére.
A megelőzés egyik legfontosabb eszköze az oltás,
amit érdemes időben kérni a háziorvostól, hiszen
az immunitás kialakulása általában két hétig tart.
Ebben a szezonban már nincs nagyon értelme ol-
tatni magunkat, mivel jelenleg a járvány csúcsánál
lehetünk, mire kialakul a védettség, már nagy esély-
lyel lecseng a járvány. Azonban 2025/2026-os sze-
zonra majd érdemes időben felkészülni és 2025 no-

vember végén, december elején beadatni az aktu-
ális védőoltást.

Amit még megtehetünk:
- Lázas állapotban, influenza jellegű tünetekkel ma-
radjunk otthon, szükség esetén beszéljünk orvo-
sunkkal és kövessük az utasításait!

- Gyakori szappanos kézmosás javasolt, ha erre
nincs lehetőség, használjunk kézfertőtlenítőt!

- Kerüljük az arc érintését, evés-ivás előtt mossunk
kezet!

- Köhögéskor vagy tüsszentéskor, használjunk
zsebkendőt, melyet használat után dobjunk ki!

- Lehetőleg a felemelt könyökhajlatba tüsszentsünk!

- Használjunk maszkot, ha zsúfoltabb helyre me-
gyünk, de bárhol, ahol mások társaságában időt
töltünk (munkahelyen, egészségügyi intézmény-
ben), ajánlott!

- Fontos a kiegyensúlyozott napirend, hogy minél
ellenállóbb legyen a szervezetünk. Napi 7-8 óra
alvással, rost- és vitamindús étrenddel, rendszeres
mozgással tehetjük ellenállóbbá szervezetünket,
valamint cink, szelén, legalább napi 1000 millig-
ramm C-vitamin és 2000 nemzetközi egység D-
vitamin bevitelével.

Az influenza és más szezonális vírus terjedésének
sajnos kedvez az enyhe, 0–10 fok közötti szélcsen-
des időjárás. A járványnak az vethet véget, ha két
hétnél tovább 15 fok fölé emelkedik a levegő hő-
mérséklete, emiatt szokott tavaszig elhúzódni az inf-
luenzaszezon. 
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Kedves Barátaink, Támogatóink, Ismerőseink!

Az elmúlt több, mint egy tucatnyi esztendő során
a magyar ITF taekwon-do világában a csopaki
Hullámtörők Taekwon-do Klub komoly elismertséget
szerzett magának, versenyzői az elmúlt időszakban
300 alkalommal állhattak hazai és nemzetközi ver-
senyeken dobogóra, neve – amely összeforrt Cso-
pak településsel – ismert minden hazai klub, egye-
sület számára.
Tagjaink, versenyzőink büszkék arra, hogy e Csa-
pathoz tartozhatnak, és méltán lehet büszke rá
Csopak is, amelynek sportéletében egy – a koráb-
biaktól eltérő – új színt képvisel a klub, olyan kéz-
zelfogható eredmények sokaságát hozva, amely fo-
lyamatosan ráirányítja a figyelmet a település sport-
életére, a taekwon-doban elért sikerességére.
A klub a csopaki székhellyel rendelkező Hullámtö-
rők Sportegyesület keretein belül működik, kiemelt
szempontként kezelve, hogy a rendszeres gyakor-
láson és tanításon keresztül az edzéseken résztve-
vők testben és lélekben egyaránt egészséges, meg-
erősödött lányok és fiúk, nők és férfiak legyenek,
akik felkészülten tudják fogadni az élet erőpróbáit,
hozzájárulva ahhoz, hogy harmonikus és teljes élet-
et élhessenek, fittek, kiegyensúlyozottak legyenek.
Kiemelt célja az Egyesületnek, hogy az edzések, és
az abból kiinduló szűkebb, és tágabb közösségé-
pítés által egy mások számára is követhető példa-
ként tudjon működni, segítő szerepet vállalva a
gyermekek nevelésében, szociális fejlődésében, il-
letve a felnőttkorú társadalom szociális érzékenysé-
gének növelése vonatkozásában.
Küldetésünknek tekintjük az alapvető értékek, töb-
bek között a tisztelet, az önzetlenség, a segítőkész-
ség, az együttérzés, és a kitartás fontosságának
közvetítését, és mindezek által egy – az aktív és
egészséges életmódot, valamint a közösséget mint
ÉRTÉK a középpontba helyező – attitűd kialakítá-
sát.
Sajnos, mint ahogy az más – az általános közér-
deklődésre kevésbé számot tartó – sportegyesüle-
tek esetében is az egyik legnagyobb nehézséget
jelenti, az Egyesület számára is jelentős erőfeszítést
igényel a fáradtságos, és küzdelmes évek során
megszerzett eredmények, értékek megőrzése, nö-
velése, a hatékony működéshez (versenyeken tör-
ténő részvétel, az edzésekhez bérelt tornatermek
bérleti díja, a sporteszközök, közösségi megmoz-
dulások stb.) szükséges költségvetési erőforrások
megteremtése.
Figyelembe véve ugyanakkor, hogy egy új egyesü-
letről van szó, így az egy százalékos adófelajánlás-

sal, illetve a közhasznúvá történő átminősítésünkkel
egyelőre nem tudunk élni. Pályázati úton történő
forrásbevonásra „fiatal” Egyesületként nincs lehető-
ségünk, ahhoz jellemzően minimum két éves mű-
ködéssel kellene rendelkeznünk. Mindezek alapján
a fennmaradásunkhoz szükséges legalapvetőbb
költségek kifizetését elsősorban a tagok általi befi-
zetések biztosítják, amely jelentős, és bizonytalan
ideig finanszírozható kiadást jelent egy család szá-
mára (beleértve a versenyeken használt felszerelést,
védőket, az utazás, esetleg szállás költségét, neve-
zési díjat, vizsgadíjakat stb.). További forráskiegé-
szítést jelent számunkra Csopak Község Önkor-
mányzatának – az edzéseken használt sporteszkö-
zök beszerzéséhez nyújtott – évenkénti támogatása,
amelyet ezúton is nagyon köszönünk, illetve hálával
gondolunk vissza a csopaki Mandulavirág Gyógy-
szertár korábbi években nyújtott támogatására,
amellyel helységbérleti problémáink megoldásában
nyújtott rendszeres, hatékony segítséget!
A fentiekben részletezett nehézségeink kezelése, az
alapvető működésünkhöz szükséges források meg-
teremtése – a mindennapi edzésmunka mellett –
folyamatos odafigyelést, újratervezést, a megújulás
állandóságát jelenti számunkra. E helyzetben meg-
határozó lehet minden olyan lehetőség, eshetőség,
támogatás, amely segít ezeket az anomáliákat le-
küzdeni, megoldani. Ennek tükrében Mindenkitől,
aki egyet tud érteni, illetve azonosulni tud a célki-
tűzéseinkkel, nagy örömmel fogadunk – mértéktől
függetlenül – minden közvetlen, vagy közvetett tá-
mogatást, amellyel a működésünkhöz szükséges
forrást megteremthetjük, illetve kiadásainkat csök-
kenthetjük.

Egyesületünk számlaszáma: 11748069-25520165
Név: Hullámtörők SE
Közlemény: támogatás

Köszönjük!
Gábor Farkas

egyesületi elnök, vezető edző
Tel: 06305048711

Hullámtörők Taekwon-do Klub
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Január 15. A Nyugdíjas Klubban is elindult a 2025-
ös év. Az év első klubnapján Ecsedi Ildikó elnök
asszony üdvözölte a megjelent klubtagokat és egy
szép verssel kívánt mindenkinek boldog újesztendőt
és vázolta az elnökség terveit az elkövetkező idő-
szakra. Ismertette, hogy a gyógytorna ez évben is
a szokott módon lesz megtartva, csak a tanár sze-
mélye változik. Bemutatta Földi Hajnalkát, aki Esz-
tert váltja fel. Hajnalka beszélt terveiről és hogy
szeretettel vár mindenki a hétfői tornaórákra.
Ildikó kitér még a Szenior öröm táncra is a január
21-ei kezdésre.

Az elnök asszony után az elnökség tagjai számoltak
be. Albrechtné Marika bemutatta Csányiné Klárit,
aki ez évtől átveszi tőle a pénztárosi feladatokat és
ismertette a pénztári órák időpontját. Pikóné Erzsike
a pénzügyi helyzetet ismertette, valamint felhívta a
figyelmet a február 22.ére tervezett kirándulásra. A
kirándulás tervezett programja: reggel 8 órai indulás
után Budapesten megtekintenénk, a Zene Házát
majd délután az Operett Színházban látogatunk el.
Kérte, hogy hívjuk fel a családunk, ismerőseink fi-
gyelmét, hogy támogathatják a klubunkat a SZJA
1%-ával.( adószám: 18836434-1-19) Nagyné Ani,
klub kulturális programjait ismertette és kiosztotta

a januári program tervezetét, Karáth János arra kért
mindenkit, hogy figyeljünk jobban egymásra.
A klubnap befejezésekor pár pohár meleg ital és
pár pogácsa mellett jó volt elbeszélgetni a régen
látott barátokkal.
Az év második klub napján Szekeres Kornél rendőr
őrnagy volt a vendégünk. (01. 22.)
Előadása előtt először is megemlékeztünk a magyar
kultúra napjáról, melyet 1989 óta ünnepeljük január 22-
én, annak emlékére, hogy – a kézirat tanúsága  szerint
– Kölcsei Ferenc 1823-ban ezen a napon tisztázta le
és jelölte meg dátummal Csekén a Himnusz kéziratát.
dr. Horváth Imréné Ági Aranyosi Ervin a Magyar
Kultúra Napja című versét olvasta fel.  Köszönjük!
A megemlékezés után a Rendőr Őrnagy Úr, mint
már annyi éven keresztül ez évben is felhívta a fi-
gyelmünket a biztonságunkat veszélyeztető dolgok-
ra. Beszélt arról, hogy mire kell figyelnünk az utazás
a bevásárlás során, a közlekedési szabályok betar-
tásáról gépkocsival és gyalog. Fontos, hogy ezeket
a szabályokat, intelmeket a saját biztonságunk ér-
dekében, évenként ismét átgondoljuk.
Új veszélyforma is előkerült, és ez az internet, hi-
szen egyre többen használunk okos telefont, szá-
mítógépet, tablettet Végső tanulságként azt szűr-
hetjük le, hogy az a legfontosabb, hogy vigyázzunk
a személyes adatainkra, és hogy semmi esetre se
adjuk ki azokat illetékteleneknek.
Felhívta a figyelmet, hogy ha bár milyen rendőrsé-
get is érintő esemény, kár ér bennünket, azt azon-
nal jelezzük a rendőrség felé! Ismertette, hogy ilyen
esetekben hová kell fordulni segítségért. Köszönjük
a sok jó tanácsot! Várjuk vissza jövőre is!

Csopak Nyugdíjas Klub

A Csopak Nyugdíjas Klub hírei
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Nyugdíjasklub
2025. február-március havi program

Nem csak nyugdíjasoknak!

Február 03. hétfő Elnökségi ülés
9 óra Civil Ház
Február 05. szerda Babakiállítás megtekintése Balatonfüreden a Huray villában

Kiállítás vezető: Marton Erzsébet a „babák anyukája”
Találkozó: Balatonfüred Aranycsillag buszmegálló 13.45 órakor
autóbusz indulás: Csopak Vasúti megállóhely 13.15 órakor,
Csopak Csonka torony 13.22 órakor

Február 12. szerda Egészségnap
15 óra Mozgás idős korban – mozgásszervi betegségek

Kultúrház
Február 22. szombat Színházlátogatás a Budapesti Operett színházba

délelőtt: látogatás a Zene Házába
délután: 14.30 órakor Cirkuszhercegnő
Tájékoztató későbbi időpontban!

Február 26. szerda Farsangi vidámságok
15 óra Zene – tánc – tombola 

Zenél: Bugó csiga együttes (Boros Peti – Boda Brigi)

Március 03. hétfő Vezetőségi megbeszélés
9 óra Civil Ház
Március 05. szerda Séta – csopaki pince látogatással
14 óra Indulás a civil háztól
Március 12. szerda Nőnap 
15 óra Civil Ház
Március 14. péntek Március 15-i műsor – koszorúzás

Önkormányzati rendezvény
Március 26. szerda Chikán András előadása
15 óra Kultúrház

Senior örömtánc minden kedden 14,30 órakor a Kultúrházban (márc. 18-án elmarad!)

Gyógytorna minden hétfőn 14 órakor a Kultúrházban

Klubfoglalkozások: Összejövetelek a Civilházban, igény szerinti napokon 
és időpontban.
A foglalkozásokat és azok programjait a szakkörök szervezik.

Pénztár és könyvtár minden szerdán 13,45 órától 14,45 óráig a civilházban. 

Kérjük a SZJA 1 %-ával támogassák a Csopak Nyugdíjas Klubbot!

Rendezvényeinkre minden érdeklődőt szeretettel várunk!

A programváltozás jogát fenntartjuk!

Vezetőség
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Rövid hírek

Gyászhír

Borók Margit

elhunyt életének 80. évében,

Szegedi Mária

elhunyt életének 87. évében,

Tőkés Csaba Tibor

elhunyt életének 85. évében.

Öszinte részvétünk 

a gyászoló családoknak!

Hirdetési lehetőség
Hirdetésfelvétel: 

a szerkesztőség címén vagy a +87/799-100 telefon -
számon vagy e-mailben a 

marketing@csopak.hu 
e-mail címen.

Hirdetési árak:
1/8 oldal   5.000 forint+ÁFA /egyszeri megjelenés,
1/4 oldal 10.000 forint+ÁFA /egyszeri megjelenés,
1/2 oldal 17.500 forint+ÁFA /egyszeri megjelenés,
1/1 oldal 35.000 forint+ÁFA /egyszeri megjelenés.

Gólyahír

Galambos Alex

2025. február 10. (2800 g)

Szülei: Józsa Henriett és Galambos Richárd

Szívből gratulálunk, 

jó egészséget és sok boldogságot kívánunk!
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Az újságban közzétett cikkek, fotóművészeti alkotások, egyéb szerzői művek csak a szerző,
illetve a szerkesztő írásbeli engedélyével többszörözhetőek, közvetíthetõek a nyilvánosság
felé, tehetőek nyilvánosság számára hozzáférhetővé a sajtóban [Szjt. 36. § (2)]. Ez a nyilat-
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Partnereink:

Keresztrejtvény
Február havi rejtvényünk egy versidézet.
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